
 

 

 

MUSZELKOWE PLOTECZKI 

 

 
GAZETKA PRZEDSZKOLA NR 417 W 

WARSZAWIE 

REDAKCJA: Magdalena Jagielska 

 

LATO 2026 



PRZEZ DZIURKĘ OD KLUCZA 

 

Wieści z grupy Słoneczka  

Witajcie! To znowu my – radosne Słoneczka!  

Dziś możemy już śmiało powiedzieć, że w przedszkolu czujemy się jak u siebie. Każdego 

dnia z uśmiechem przekraczamy próg naszej sali i z radością witamy kolegów, koleżanki 

oraz nasze panie. Bardzo lubimy wspólnie spędzać czas i odkrywać nowe rzeczy. Chociaż 

wakacje są już coraz bliżej i nie możemy się ich doczekać, chcemy jeszcze opowiedzieć, 

co ciekawego wydarzyło się w naszej grupie w ostatnich miesiącach. 

W kwietniu wybraliśmy się na naszą pierwszą 

przedszkolną wycieczkę. Odwiedziliśmy 

pobliską straż pożarną, gdzie mogliśmy z 

bliska poznać pracę strażaków. 

Dowiedzieliśmy się, na czym polega ich 

codzienna służba, obejrzeliśmy wozy 

strażackie i specjalistyczny sprzęt. Największą 

atrakcją była możliwość przymierzenia 

prawdziwego stroju strażackiego – to było 

niesamowite przeżycie! 

Coraz więcej czasu spędzamy również na 

świeżym powietrzu. Korzystamy z pięknej 

pogody i chętnie bawimy się w naszym 

przedszkolnym ogrodzie. Odkrywamy jego zakątki, uczestniczymy w zabawach 

ruchowych i cieszymy się wspólnie spędzonym 

czasem na dworze. To właśnie tam powstaje 

wiele naszych najpiękniejszych wspomnień. 

Pod koniec maja odbyła się w naszej grupie 

wyjątkowa uroczystość z okazji Dnia Mamy i 

Taty. Dla naszych ukochanych rodziców 

przygotowaliśmy specjalny program 

artystyczny. Recytowaliśmy wierszyki, 

śpiewaliśmy piosenki, tańczyliśmy, a także 

zagraliśmy dla nich wyjątkowy utwór na 

instrumentach. Było to bardzo wzruszające 

spotkanie, pełne uśmiechów, dumy i radości. 

Kilka dni później nadszedł jeden z najbardziej wyczekiwanych dni w roku – Dzień 

Dziecka! W naszym przedszkolu czekało na nas mnóstwo atrakcji. Nasze panie 

przygotowały dla nas wspaniałą niespodziankę i wystawiły specjalne przedstawienie, 



które bardzo nam się podobało. To jednak nie był koniec świętowania! Tego dnia 

zajadaliśmy się pysznymi lodami i wspaniale bawiliśmy się w przedszkolnym ogrodzie. 

Na początku czerwca czekało nas jeszcze jedno wyjątkowe wydarzenie – Piknik 

Rodzinny z okazji Dnia Rodziny. Mieliśmy okazję wspólnie bawić się z naszymi 

rodzicami i spędzić miło czas na świeżym powietrzu. O dobrą zabawę zadbał pan 

Andrzej, którego dobrze znamy z audycji muzycznych. Dzięki przygotowanym przez 

niego atrakcjom nikt się nie nudził, a uśmiechy nie schodziły 

nam z twarzy. 

 

Trudno nam uwierzyć, że ten rok szkolny powoli dobiega 

końca. Był to dla nas niezwykle wyjątkowy czas – pełen 

nowych doświadczeń, przyjaźni, zabawy i wspólnie 

przeżytych chwil. Dziękujemy wszystkim za ten piękny rok i 

życzymy udanych, słonecznych oraz bezpiecznych wakacji! 

Do zobaczenia we wrześniu – już jako starsza grupa! ☀️🌸 

 

 

 

Wieści z grupy II „Kropelki” 

Drodzy Rodzice!   

W ostatnich miesiącach w naszej grupie „Kropelki” bardzo dużo się działo! Chcemy 

opowiedzieć Wam o naszych przygodach i wspólnie spędzonych chwilach. 

W kwietniu wybraliśmy się na naszą drugą wycieczkę autokarową do Teatru Maskarada 

na spektakl pt. „Magiczne drzewko wróżek”. Już sama podróż autokarem była dla nas wielką 

atrakcją! W teatrze z ogromnym zaciekawieniem oglądaliśmy przedstawienie pełne kolorowych 

dekoracji, muzyki i magicznych postaci. Historia wróżek bardzo nas zainteresowała i wywołała 

wiele emocji – były momenty radosne, zabawne, ale także wzruszające. Z wielkim skupieniem 

śledziliśmy losy bohaterów, nagradzając aktorów gromkimi brawami.  



W naszej grupie odbyły się również wyjątkowe spotkania w ramach ogólnopolskiej akcji 

„Cała Polska czyta dzieciom”. Odwiedzili nas Rodzice oraz członkowie naszych rodzin, którzy 

poświęcili swój czas, aby przeczytać nam piękne  

i wartościowe książki. Bardzo lubimy takie chwile, kiedy możemy wspólnie usiąść, słuchać 

opowiadań i przenosić się do świata wyobraźni. Czytane książki opowiadały  

o wartościach, które są bardzo ważne w codziennym życiu – o przyjaźni, życzliwości, szacunku, 

pomocy innym, uczciwości oraz miłości do drugiego człowieka. Dziękujemy wszystkim gościom 

za ciepłą atmosferę i wspólnie spędzony czas.   

W maju czekała na nas kolejna niezwykła przygoda – wycieczka autokarowa do 

gospodarstwa agroedukacyjnego „Wymysły pod Lasem”. Już od samego rana wszystkim 

dopisywały świetne humory, mimo niesprzyjającej pogody. Podczas pobytu uczestniczyliśmy w 

warsztatach „Od baranka do sweterka”, dzięki którym mogliśmy dowiedzieć się, skąd bierze się 

wełna i jak powstają ciepłe ubrania. Poznaliśmy owce  

i ich zwyczaje, oglądaliśmy prawdziwą wełnę oraz dowiedzieliśmy się, na czym polega strzyżenie 

owiec. Mieliśmy okazję dotknąć miękkiego runa, zobaczyć, jak dawniej przygotowywano wełnę 

do dalszej obróbki, a także poznać proces powstawania włóczki  

i sweterków. To był dzień pełen radości, ciekawych doświadczeń i niezapomnianych wrażeń.   

27 maja w naszej sali odbyła się wyjątkowa uroczystość z okazji Dnia Mamy  

i Taty. Z ogromnym przejęciem przygotowywaliśmy się do występu dla naszych ukochanych 

Rodziców. Były wierszyki, piosenki, tańce i wiele wzruszających chwil.  

Z całego serca zaśpiewaliśmy naszym rodzicom „Sto lat”, dziękując im za miłość, troskę i 

codzienną opiekę. Po występie wręczyliśmy własnoręcznie przygotowane upominki – pięknie 

ozdobione ramki oraz kolorowe „bukieciki” kwiatów. Na twarzach Rodziców pojawiły się 

uśmiechy i wzruszenie, a dla nas była to ogromna radość i powód do dumy.   

1 czerwca obchodziliśmy w przedszkolu nasze ulubione święto – Dzień Dziecka. Tego 

dnia czekało na nas mnóstwo atrakcji i niespodzianek. Pracownicy przedszkola przygotowali dla 

nas przedstawienie pt. „Rzepka”, wcielając się w role bohaterów znanego wiersza. Wszyscy 

bawiliśmy się doskonale, oglądając zabawne scenki  

i podziwiając grę aktorów. Dużo radości sprawiło nam także malowanie kwiatów  

w przedszkolnym ogrodzie oraz wspólne zabawy i tańce przy muzyce. Tego dnia uśmiech nie 

schodził nam z twarzy!   

9 maja odbył się w naszym przedszkolu Piknik Rodzinny. Była to wspaniała okazja do 

wspólnego spędzenia czasu z Rodzicami, rodzeństwem i przyjaciółmi. Wszyscy bawiliśmy się przy 

muzyce, uczestniczyliśmy w różnych zabawach  

i konkursach oraz korzystaliśmy z pięknej pogody. Panowała radosna i rodzinna atmosfera pełna 

śmiechu i dobrej zabawy.   

11 czerwca uczestniczyliśmy w warsztatach przyrodniczych pt. „Metamorfozy  

w przyrodzie”. Zapoznaliśmy się z niezwykłymi  zmianami zachodzącymi w świecie przyrody i 

dowiedzieliśmy się, jak rozwijają się motyle, żaby oraz inne zwierzęta  

i owady. Zajęcia były bardzo ciekawe i pozwoliły nam lepiej zrozumieć otaczający nas świat.   

Przed nami upragnione wakacje – czas odpoczynku, podróży i letnich przygód. 

Dziękujemy za wspólnie spędzony rok pełen uśmiechu, zabawy i nowych doświadczeń.   

Życzymy wszystkim słonecznych, radosnych i przede wszystkim bezpiecznych wakacji!   

Do zobaczenia we wrześniu!   

Serdecznie pozdrawiają 

 

Dzieci z grupy II „Kropelki” wraz z Paniami  



WIEŚCI Z GRUPY V „PINGWINKI” 

Ostatni czas w naszej grupie „Pingwinki” upływał bardzo aktywnie i radośnie. Wraz z 
nadejściem cieplejszych dni pogoda zaczęła nam sprzyjać, dzięki czemu mogliśmy 
częściej korzystać z zabaw i zajęć na świeżym powietrzu. Dzieci z ogromną radością 
uczestniczyły w spacerach, zabawach ruchowych oraz obserwacjach przyrody. 

W tym czasie nie zabrakło również ciekawych zajęć edukacyjnych, podczas których 
dzieci rozwijały swoje umiejętności, poszerzały wiedzę i przygotowywały się do 
kolejnego etapu nauki w szkole. Wspólnie spędzone chwile były pełne uśmiechu, 
współpracy i dobrej zabawy. 

 

Największą atrakcją okazała się możliwość wykonania odcisków palców oraz odcisków 
dłoni. Dzieci z dużym zainteresowaniem uczestniczyły w tej części zajęć, czując się jak 
prawdziwi detektywi. Spotkanie dostarczyło wszystkim wielu pozytywnych emocji i 
było cenną lekcją połączoną z dobrą zabawą.  

 

Dzieci z naszej grupy pod koniec kwietnia wzięły udział w konkursie recytatorskim 
„Matematyka w wierszach”. Uczestnicy prezentowali utwory poświęcone liczbom, 
figuram geometrycznym oraz matematycznym zagadkom. Wszyscy wykazali się 
doskonałą pamięcią, odwagą oraz piękną recytacją. 

Konkurs był doskonałą okazją do rozwijania umiejętności językowych, wystąpień 
publicznych oraz zainteresowań matematycznych. Gratulujemy wszystkim uczestnikom 
zaangażowania i wspaniałych prezentacji! 



 

12 maja Pingwinki uczestniczyły w wycieczce autokarowej do Wymysłów Pod Lasem, 
gdzie wzięły udział w warsztatach edukacyjnych „Od owieczki do wełenki”. 
Przedszkolaki miały okazję poznać drogę, jaką przebywa wełna – od owcy aż do 
gotowego wyrobu. 

Podczas zajęć dzieci dowiedziały się, jak wygląda hodowla owiec, na czym polega 
strzyżenie oraz w jaki sposób wełna jest przygotowywana do dalszej obróbki. Mogły 
także samodzielnie uczestniczyć w wybranych etapach pracy z wełną, zdobywając nowe 
doświadczenia poprzez działanie i zabawę. 

                 

W czerwcu świętowanie Dnia Dziecka w naszej grupie rozpoczęło się od wyjątkowego 
przedstawienia pt. „Rzepka”. W inscenizacji aktywnie uczestniczyli nauczyciele, którzy 
wcielili się w role aktorów, dostarczając dzieciom wielu radości i śmiechu. 

Po przedstawieniu na dzieci czekała słodka niespodzianka – pyszne lody, które umiliły 
wspólnie spędzony czas. Następnie przedszkolaki wzięły udział w zajęciach 
plastycznych na świeżym powietrzu- dzieci tworzyły kolorowe kwiaty. 



 

                              

Kolejnym ważnym czerwcowym wydarzeniem był Dzień Rodziny, podczas którego 
dzieci wraz z rodzicami uczestniczyły w zabawach przy muzyce w ogrodzie 
przedszkolnym. Wspólna aktywność, taniec i radosna atmosfera sprzyjały integracji 
oraz budowaniu relacji rodzinnych. 

 

Jeżeli chodzi o niedaleką przyszłość to przed naszą grupą bardzo ważne wydarzenie – 
zakończenie roku. Dzieci od kilku tygodni z dużym zaangażowaniem przygotowują 
uroczystą akademię dla swoich bliskich z tej wyjątkowej okazji. Podczas przygotowań 
pilnie uczymy się wierszy, piosenek oraz tańców, aby jak najlepiej zaprezentować się 
przed rodzicami. Już nie możemy się doczekać prezentacji efektów naszej pracy, jednak 
wszystkim Nam powoli kręci się już łezka w oku na samą myśl o pożegnaniu.. ale  
nadszedł czas, by rozwinąć skrzydła..  

 

 

 



Co  słychać w grupie IV „Rybki”?  

 

Kończący się rok szkolny był dla grupy „Rybki” czasem 

niezwykle intensywnym, pełnym ciekawych wydarzeń, nowych 

doświadczeń i niezapomnianych chwil. Nasze sześciolatki z 

ogromnym zaangażowaniem uczestniczyły w zajęciach, 

uroczystościach i wycieczkach, zdobywając wiedzę, rozwijając 

swoje umiejętności oraz budując przyjaźnie, które z pewnością 

pozostaną w ich pamięci na długie lata.  

Jednym z najbardziej wyczekiwanych wydarzeń była całodniowa wycieczka 

edukacyjna „Zwierzęta w wiejskiej zagrodzie” do 

gospodarstwa edukacyjnego „Wymysły pod Lasem”. 

Dzieci miały okazję poznać uroki życia na wsi oraz z 

bliska obserwować zwierzęta gospodarskie. Mogły 

zobaczyć, jak wygląda codzienna praca w 

gospodarstwie, dowiedzieć się wielu ciekawostek na 

temat hodowli zwierząt oraz uczestniczyć w zajęciach 

praktycznych. Bezpośredni kontakt z przyrodą 

wzbudził ogromne zainteresowanie dzieci i dostarczył 

im wielu pozytywnych emocji. Nie zabrakło także wspólnych zabaw na świeżym 

powietrzu oraz czasu na integrację i odpoczynek. 

W tym roku nasze przedszkole mogło 

również pochwalić się sukcesem podczas 

Festiwalu Tańca. Dziewczynki z grupy „Rybki” 

zaprezentowały pełen energii i radości układ 

taneczny do piosenki „Papaya” Urszuli Dudziak. 

Występ był efektem wielu prób, podczas których 

dzieci doskonaliły swoje umiejętności taneczne, 

poczucie rytmu oraz 

współpracę w 

grupie. Barwne stroje, uśmiechy i zaangażowanie małych 

artystek sprawiły, że występ został bardzo ciepło przyjęty 

przez publiczność. Dla dziewczynek było to ważne 

doświadczenie, które pozwoliło im poczuć satysfakcję z 

własnych osiągnięć oraz przeżyć emocje związane z 

występem na scenie. 

Szczególnym dniem dla wszystkich przedszkolaków 

był oczywiście Dzień Dziecka. Z tej okazji nauczyciele 

przygotowali wyjątkową niespodziankę – przedstawienie 

„Rzepka” na podstawie utworu Juliana Tuwima. Dzieci z 



ogromnym zainteresowaniem śledziły losy bohaterów, a możliwość zobaczenia swoich 

pań w zupełnie nowych rolach wywołała mnóstwo śmiechu i radości. Występ dostarczył 

wszystkim niezapomnianych wrażeń i był 

doskonałym przykładem na to, że nauka i 

zabawa mogą iść w parze. 

Ważnym wydarzeniem integrującym 

społeczność przedszkolną był także Piknik 

Rodzinny. Tego dnia na terenie przedszkola 

panowała wyjątkowa atmosfera. Dzieci wraz z 

rodzicami mogły uczestniczyć w licznych 

zabawach i atrakcjach przygotowanych 

specjalnie na tę okazję. Piknik był nie tylko okazją do wspólnej zabawy, ale również do 

budowania relacji między rodzinami oraz wzmacniania więzi pomiędzy dziećmi, 

rodzicami i nauczycielami. 

W czerwcu dzieci uczestniczyły również w niezwykle 

ciekawych warsztatach przyrodniczych „Metamorfozy w 

przyrodzie”. Podczas spotkania poznały fascynujący świat 

zwierząt i ich cykle rozwojowe. Szczególne 

zainteresowanie wzbudziły żywe okazy zwierząt, które 

dzieci mogły obserwować z bliska. Duże emocje wywołały 

kumaki dalekowschodnie oraz larwy chrząszczy. 

Warsztaty pozwoliły dzieciom zrozumieć, jak zachodzą 

przemiany w świecie przyrody i jak niezwykłe procesy można obserwować w naturze. 

Nauka przeplatana humorem i aktywnym udziałem dzieci sprawiła, że zdobywanie 

wiedzy było prawdziwą przyjemnością. 

Zwieńczeniem całorocznej pracy było uroczyste zakończenie roku 

przedszkolnego. Dzieci przygotowały dla swoich rodziców i bliskich wyjątkowy program 

artystyczny pt. „Piracka wyprawa”. Mali artyści 

zabrali publiczność w pełną przygód podróż po 

morzach i oceanach, prezentując swoje umiejętności 

aktorskie, taneczne i wokalne. Występ był efektem 

wielu tygodni przygotowań i pokazał, jak wiele dzieci 

nauczyły się podczas pobytu w przedszkolu. 

Uroczystość zakończenia roku miała jednak 

również wymiar bardzo wzruszający. Dla naszych 

„Rybek” był to moment pożegnania z przedszkolem – 

miejscem, w którym przez kilka lat zdobywały 

pierwsze doświadczenia, nawiązywały przyjaźnie, 

rozwijały swoje zainteresowania i odkrywały własne 

możliwości. Nie zabrakło podziękowań, wspomnień oraz chwil wzruszenia zarówno 

wśród dzieci, rodziców, jak i nauczycieli. 



Patrząc na naszych absolwentów, możemy z dumą powiedzieć, że są gotowi na 

kolejny etap edukacyjnej przygody. W ciągu minionych lat stali się bardziej samodzielni, 

odpowiedzialni, otwarci na świat i pełni wiary we własne 

możliwości. Jesteśmy przekonani, że poradzą sobie w 

szkole i będą z sukcesami rozwijać swoje talenty. 

Dziękujemy wszystkim Rodzicom za współpracę, 

zaangażowanie i wsparcie okazywane przez cały okres 

edukacji przedszkolnej. Dziękujemy również dzieciom za 

ich codzienny uśmiech, ciekawość świata i niezliczone 

chwile radości, które wspólnie przeżywaliśmy. 

Drogie Rybki! Życzymy Wam słonecznych i 

bezpiecznych wakacji, wielu pięknych przygód oraz samych sukcesów na nowej 

szkolnej drodze. Niech czas spędzony w przedszkolu pozostanie dla Was źródłem 

ciepłych wspomnień, do których będziecie wracać z uśmiechem przez wiele lat. 

Wychowawczynie grupy „Rybki” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



🚗 Niezbędnik Podróżnika: Aktywności do 
samochodu dla przedszkolaka 

Podróż z dzieckiem w wieku przedszkolnym to wyzwanie dla jego cierpliwości. Kluczem 
do spokojnej trasy jest rotowanie aktywności – gdy jedna się znudzi, płynnie 
przechodzimy do kolejnej, przeplatając zabawy wyciszające z tymi angażującymi uwagę. 

1. Gry słowne i rozwijające wyobraźnię 

To absolutny ratunek, gdy wyczerpią się fizyczne zabawki lub zapadnie zmrok. 
Najpopularniejsza to „Widzę coś...” (np. „Widzę coś, co jest czerwone i duże”). Z 
przedszkolakiem świetnie sprawdzą się też inne warianty: 

 Łańcuch słowny: Wymyślanie słów na ostatnią literę poprzedniego (dla 
starszych przedszkolaków). 

 Zgadywanki zwierzęce: Opisywanie zwierzęcia bez podawania jego nazwy lub 
naśladowanie jego odgłosów, podczas gdy reszta pasażerów zgaduje. 

 „Gdybym był...”: Zadawanie pytań pobudzających wyobraźnię, np. „Gdybyś miał 
supermoc, to jaką?” albo „Gdybyśmy jechali w kosmos, co byś zabrał?”. 

2. Książeczki z naklejkami wielokrotnego użytku 

Naklejki to gwarancja ciszy na dłuższy czas, ponieważ wymagają skupienia i ćwiczą 
motorykę małą. Warto zainwestować w naklejki wielokrotnego użytku (najlepiej 
wypukłe lub żelowe), które można przyklejać na specjalne plansze w książeczce, a nawet 
na szybę samochodu obok fotelika. Dziecko może tworzyć własne historie, układać 
scenerie (np. farma, kosmos, miasto) i swobodnie je modyfikować bez brudzenia 
tapicerki. 

3. Słuchowiska i audiobooki 

Dźwiękowe opowieści to doskonały sposób na wyciszenie dziecka, na przykład przed 
planowaną drzemką. 

 Wybierz historie z ulubionymi bohaterami Twojego dziecka (np. Kicia Kocia, 
Pucio, klasyczne baśnie). 

 Dobrym pomysłem są słuchowiska z bogatą warstwą dźwiękową (odgłosy 
wiatru, pociągu, zwierząt), które lepiej angażują uwagę niż jednostajny głos 
lektora. 

 Warto pobrać pliki na telefon przed podróżą, aby uniknąć problemów z zasięgiem 
na trasie. 

4. Magnetyczne gry i układanki 

Tradycyjne puzzle czy gry planszowe w samochodzie oznaczają gubiące się pod fotelami 
elementy i frustrację. Wersje magnetyczne rozwiązują ten problem. W metalowych, 
zamykanych pudełkach można znaleźć: 



 Magnetyczne tangramy i układanki geometryczne. 
 Postacie do ubierania w magnetyczne stroje. 
 Proste gry typu kółko i krzyżyk czy plansze z labiryntami (gdzie pionki trzymają 

się podłoża). Zapewniają one dziecku zajęcie dla rąk i świetnie sprawdzają się na 
wyboistych drogach. 

5. Znikopis do rysowania 

Znikopis (tablica magnetyczna z rysikiem) to najbezpieczniejsza opcja artystyczna w 
podróży – eliminuje ryzyko pomazania siedzeń kredkami czy flamastrami. 

 Dziecko może swobodnie rysować i mazać swoje dzieła w nieskończoność. 
 Rodzic (siedzący z tyłu) może grać z dzieckiem w „kalambury rysunkowe” – 

rysuje prosty kształt, a dziecko zgaduje, co to jest, po czym następuje zamiana ról. 

6. Misje obserwacyjne (Liczenie i szukanie) 

Przekierowanie uwagi dziecka na to, co dzieje się za oknem, pomaga w walce z nudą, a 
czasem także łagodzi objawy choroby lokomocyjnej. 

 Polowanie na kolory: „Kto pierwszy naliczy pięć żółtych samochodów?” 
 Poszukiwacze: Wypatrywanie konkretnych obiektów: traktora, wiatraka, 

pociągu, rzeki, krowy na polu, motocyklisty. 
 Możesz przygotować wcześniej prostą, wydrukowaną kartę (tzw. bingo 

podróżne) z obrazkami rzeczy do znalezienia za oknem. Dziecko wykreśla to, co 
już zauważyło. 

7. Wspólne śpiewanie i muzyczne zgadywanki 

Energia w samochodzie spada? Czas na muzykę! 

 Przygotuj wcześniej specjalną, podróżną playlistę z ulubionymi piosenkami 
przedszkolaka. 

 Możecie śpiewać razem (najlepiej z pokazywaniem rączkami, na ile pozwalają 
pasy). 

 Świetną zabawą jest „Jaka to melodia?” – puszczasz pierwsze 3 sekundy 
piosenki, a dziecko musi odgadnąć tytuł lub chociaż powiedzieć, z jakiej to bajki. 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 



 

 

 



 



 

 

 



 

 


